СОВЕТ ЯНГА - САЛСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ АРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН ул.Центральная, д.18, с. Янга-Сала, Арский муниципальный район, 422011

ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ АРЧА МУНИЦИПАЛЬ РАЙОНЫ ЯҢАСАЛА АВЫЛ ЖИРЛЕГЕ СОВЕТЫ

Үзэк урам, 18 йорт, Яңасала авылы, Арча муниципаль районы, 422011

Тел. (84366) 57-2-10, факс (84366) 57-2-10. E-mail: Yns.Ars@tatar.ru www.arsk.tatarstan.ru

РЕШЕНИЕ

Совета Янга-Салского сельского поселения Арского муниципального района Республики Татарстан

от « 10 » февраля 2021г.

№ 15

Об утверждении Программы комплексного развития социальной инфраструктуры муниципального образования «Янга-Салское сельское поселение» Арского муниципального района Республики Татарстан на 2021-2030 годы

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской 01.10.2015 г. №1050 «Об утверждении требований к программам комплексного инфраструктуры поселений, социальной городских округов», руководствуясь Уставом Янга-Салского сельского поселения Арского муниципального района Республики Татарстан от 27.10.2014 №63. Янга-Салского планом сельского поселения Арского муниципального района Республики Татарстан Совет Янга-Салского сельского поселения РЕШИЛ:

- 1. Утвердить прилагаемую Программу комплексного развития социальной инфраструктуры муниципального образования «Янга-Салское сельское поселение» Арского муниципального района Республики Татарстан на 2021-2030 годы.
- 2. Опубликовать настоящее постановление на Официальном портале правовой информации Республики Татарстан (http:pravo.tatarstan.ru) и обнародовать путем размещения на официальном сайте Арского муниципального района в разделе «Поселения» (http:arsk.tatarstan.ru).
- 3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава Янга-Салского сельского поселения



Сафин А.И.

ООО «Проектно-Исследовательский Центр»

УТВЕРЖДАЮ:

Глава Янга-Салского сельского поселения Арского района

Республики Татарстан

МП

ПРОГРАММА КОМПЛЕКСНОГО РАЗВИТИЯ СОЦИАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ ЯНГА-САЛСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ АРСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН НА 2021-2030 ГОДЫ

Содержание

1. Паспорт программы
2. Характеристика существующего состояния социальной инфраструктуры 5
2.1 Описание социально-экономического состояния сельского поселения,
городского округа, сведения о градостроительной деятельности 8
Объекты социального, общественного и делового назначения
Население9
Жилищный фонд 10
2.2. Технико-экономические параметры существующих объектов социальной
инфраструктуры
2.3. Прогноз развития социальной инфраструктуры
2.4. Оценка нормативно-правовой базы, необходимой для функционирования
социальной инфраструктуры18
3. Перечень мероприятий по проектированию, строительству и реконструкции
объектов социальной инфраструктуры24
4. Оценка объемов и источников финансирования мероприятий по
проектированию, строительству и реконструкции объектов социальной
инфраструктуры
5. Оценка эффективности мероприятий включенных в программу социальной
инфраструктуры
6. Предложения по совершенствованию нормативно-правового и
информационного обеспечения развития социальной инфраструктуры,
направленные на достижение целевых показателей программы

1. Паспорт программы

Программа комплексного развития социальной инфраструктуры Янга-Салского сельского поселения Арского района Республики Татарстан на 2021-2030 годы

Наименование	Программа комплексного развития социальной инфраструктуры Янга-Салского сельского поселения Арского района Республики Татарстан на 2021-2030 годы.		
	Программа комплексного развития социальной инфраструктуры Янга-Салского сельского поселения Арского района республики Татарстан на период на 2021-2030 годы разработана на основании следующих документов:		
Основание для разработки программы	 Федеральный закон от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.10.2015г. № 1050 «Об утверждении требований к программам комплексного развития социальной инфраструктуры поселений, городских округов»; 		
	 Устав Янга-Салского сельского поселения Арского района республики Татарстан от 27 октября 2014 г. №63 Генеральный план Янга-Салского сельского поселения 		
	Арского района республики Татарстан.		
Наименование заказчика:	Администрация Янга-Салского сельского поселения		
Разработчик программы:	ООО «Проектно-Исследовательский Центр»		
Местонахождение программы	Россия, Республика Татарстан, Арский район, с.Янга-Сала, ул. Центральная, 18.		
Цели программы	Программа комплексного развития социальной инфраструктуры разрабатывается с целью повышения качества жизни населения, занятости, экономических, социальных и культурных возможностей; удовлетворения потребности населения в объектах социальной инфраструктуры на основе развития сельхозпроизводства, сетей транспортной и торговой инфраструктуры и сферы услуг.		
Задачи программы	1. Установить перечни мероприятий по проектированию, строительству, реконструкции объектов социальной инфраструктуры местного значения поселения, городского округа, которые предусмотрены так же государственные и муниципальными программами, стратегией социально-экономического развития муниципального образования и планом мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития муниципального образования (при наличии		

	данных стратегии и плана), планом и программой комплексного социально-экономического развития муниципального образования.
	2. Обеспечивать сбалансированное, перспективное развитие социальной инфраструктуры поселения, городского округа в соответствии с потребностями в строительстве объектов социальной инфраструктуры местного значения строительству, реконструкции объектов социальной инфраструктуры местного значения поселения, городского округа, которые предусмотрены также государственными и муниципальными программами, стратегией социально-экономического развития муниципального образования и планом мероприятий по реализации стратегии (при наличии данных стратегии и плана), планом и программой комплексного социально-экономического развития муниципального образования.
Целевые показатели (индикаторы) обеспеченности населения объектами социальной инфраструктуры	На 2021 год фактическую обеспеченность населения объектами социальной инфраструктуры представляют: — МДОУ "Янга-Салский детский сад"; — Янга-Салская ООШ; — Янга-Сальский ФАП; — Янга-Сальский СДК; — Каенсарский СК;
Запланированные мероприятия по проектированию, строительству, реконструкции объектов капитального строительства объектов социальной инфраструктуры	 Новое строительство общеобразовательной школы на 46 мест Реконструкция Янга-Салского детского сада Организация учреждения дополнительного образования Капитальный ремонт Янга-Салского СДК Капитальный ремонт сельского клуба Каенсарского КСК Реконструкция спортивного зала Каенсарского КСК Строительство плоскостного сооружения
Сроки и этапы реализации программы	2021-2030 гг.
Объемы и источники финансирования	Программа реализуется за счет средств местного бюджета, Прогнозный общий объем финансирования программы составляет — 15 035,29 тыс. руб.
Ожидаемые результаты реализации программы	 Рост объемов сельскохозяйственного производства; Рост оборота розничной торговли; Улучшение транспортной инфраструктуры; Увеличение доли трудоустроенного населения; Увеличение показателей доступности для инвалидов объектов и услуг;

- Увеличение социальных услу		муниципальных	И
- Рост качества ж	,		

2. Характеристика существующего состояния социальной инфраструктуры

Социальная инфраструктура представляет собой многоотраслевой комплекс, действующий в интересах повышения благосостояния его населения. Она охватывает систему образования и подготовки кадров, здравоохранение, культуру, физическую культуру и спорт и т.д. Уровень развития социальной сферы в сильной степени определяется общим состоянием экономики отдельных территориальных образований, инвестиционной и социальной политикой государственных структур и другими факторами. В числе последних особенностям принадлежит географического важная роль положения муниципального образования.

Янга-Салское сельское поселение располагается в южной части Арского муниципального района, к юго-востоку от г. Арск. Его площадь составляет 4877,5 га. С востока и юго-востока поселение граничит с Верхнекибякозинским сельским поселением Тюлячинского муниципального района, с юго-запада — со Старочурилинским сельским поселением, с запада — с Качелинским сельским поселением, с севера — с муниципальным образованием г. Арск.

Граница Янга-Салского сельского поселения установлена Законом Республики Татарстан от 31 января 2005 года № 7-ЗРТ «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Арский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе». Сведения о границах поселения внесены в государственный кадастр недвижимости.

На территории поселения находятся два населенных пункта: с. Янга-Сала (административный центр) и д. Каенсар. Их связь с г. Арск осуществляется по автомобильной дороге Тюбяк-Чекурча — Янга-Сала. Расстояние от с. Янга-Сала до г. Арск по улично-дорожной сети составляет 11,5 км.

Климатическая характеристика

Согласно карте районирования Республики Татарстан по климатическим условиям Янга-Салское сельское поселение располагается в климатическом районе IIA, характеризующемся умеренно-континентальным климатом, с теплым коротким летом и умеренно холодной продолжительной зимой.

Климатические параметры холодного и теплого периодов года, характерные для поселения, представлены в таблицах 1 и 2.

Таблица 1 - Климатические параметры холодного периода года

Климатические параметры	_	Значени
		e
Температура воздуха наиболее	0,98	- 41
холодных суток, °С, обеспеченностью	0,92	- 33
Температура воздуха наиболее	0,98	- 33
холодной пятидневки, °С, обеспеченностью	0,92	- 31
Температура воздуха, °С, обеспеченно	стью 0,94	- 16
Абсолютная минимальная температура	а воздуха, °С	- 47
Средняя суточная амплитуда тем холодного месяца, °C	пературы воздуха наиболее	6,5
Продолжительность, сут, и средняя температура воздуха, °С, периода со	продолжительность, суток	151
средней суточной температурой воздуха менее ≤ 0 °C	средняя температура, °C	- 8,1
Продолжительность, сут, и средняя температура воздуха, °С, периода со	продолжительность, суток	208
средней суточной температурой воздуха менее $\leq 8^{\circ}\mathrm{C}$	средняя температура, °C	- 4,8
Продолжительность, сут, и средняя температура воздуха, °С, периода со	продолжительность, суток	223
средней суточной температурой воздуха менее $\leq 10^{\circ}\mathrm{C}$	средняя температура, °C	- 3,8
Средняя месячная относительная холодного месяца, %	влажность воздуха наиболее	83
Средняя месячная относительная влаж холодного месяца, %.	82	
Количество осадков за ноябрь - март, м	171	
Преобладающее направление ветра за	Ю	
Максимальная из средних скоростей в	етра по румбам за январь, м/с	3,8
Средняя скорость ветра, м/с, за г температурой воздуха ≤ 8 °C	3,4	

Таблица 2 - Климатические параметры теплого периода года.

Климатические параметры	Значени
	e
Барометрическое давление, гПа	1002
Температура воздуха, °С, обеспеченностью 0,95	24
Температура воздуха, °С, обеспеченностью 0,98	28
Средняя максимальная температура воздуха наиболее теплого месяца, °C	25,1
Абсолютная максимальная температура воздуха, °С	39
Средняя суточная амплитуда температуры воздуха наиболее теплого месяца, °С	9,9
Средняя месячная относительная влажность воздуха наиболее теплого месяца, %	69
Средняя месячная относительная влажность воздуха в 15 ч. наиболее теплого месяца, %	56
Количество осадков за апрель - октябрь, мм	368
Суточный максимум осадков, мм	75
Преобладающее направление ветра за июнь-август	C, 3
Минимальная из средних скоростей ветра по румбам за июль, м/с	0

Оценка параметров климата поселения выполнена по данным СП 131.13330.2012 Актуализированная версия СНиП 23-01-99 «Строительная климатология» для близлежащего населенного пункта (г. Казань).

Климатические особенности не вызывают ограничений для строительства и хозяйственного освоения территории.

По данным инженерно-геологических изысканий к опасным физико-геологическим процессам, наиболее развитым на территории, относятся эрозионные процессы (овраги, промоины), характерные для склонов рек и ручьев. В северо-восточной части поселения также наблюдаются карстовые проявления.

Склоновые процессы, подтопление и затопление для территории поселения не свойственны.

Большая часть территории поселения имеет благоприятные условия для строительства, к неблагоприятным территориям относятся овражно-балочная система, долины рек и ручьев.

2.1 Описание социально-экономического состояния сельского поселения, городского округа, сведения о градостроительной деятельности

Объекты социального, общественного и делового назначения

Образовательные учреждения Янга-Салского сельского поселения представлены начальной школой в с. Янга-Сала (фактическая мощность – 9 мест) и начальной школой в д. Каенсар (фактическая мощность – 5 мест). В с. Янга-Сала располагается здание средней школы, находящееся удовлетворительном физическом состоянии, где размещается музей народного писателя Г. Баширова и сельская библиотека. К нефункционирующим объектам образования, расположенным на территории поселения, также относятся детский сад в с. Янга-Сала и детский сад в д. Каенсар. Обеспечение детей дошкольным, общим, средним, а также дополнительным образованием осуществляется образовательными учреждениями г. Арск.

К учреждениям здравоохранения, расположенным на территории поселения, относится нефункционирующий фельдшерско-акушерский пункт в с. Янга-Сала. Обслуживание населения медицинской помощью обеспечивается объектами здравоохранения г. Арск. Скорая медицинская помощь осуществляется на базе центральной районной больницы г. Арск (расстояние по улично-дорожной сети до с. Янга-Сала составляет 17 км, время приезда автомобиля скорой помощи — около 20 минут).

К объектам культуры относятся:

- дом культуры в с. Янга-Сала проектной мощностью 70 мест, физическое состояние ветхое;
- библиотека в с. Янга-Сала фактической мощностью 6707 экземпляров, размещенная в здании школы;

- культурно-спортивный комплекс в д. Каенсар со зрительным залом проектной мощностью 100 мест, физическое состояние ветхое.

Спортивные объекты представлены спортивным залом культурноспортивного комплекса мощностью 133 кв. м площади пола. Плоскостные сооружения представлены футбольным полем и гимнастической площадкой в с. Янга-Сала.

К объектам общественного управления относятся здание Совета поселения и администрация сельскохозяйственного предприятия в с. Янга-Сала.

Объекты связи представлены почтовым отделением в с. Янга-Сала.

Отделения и филиалы финансово-кредитных организаций не представлены.

Объекты правоохранительных органов (отделения, опорные пункты полиции) отсутствуют.

К объектам торговли относятся несколько магазинов розничной торговли, обеспечивающих потребности населения. Предприятия общественного питания и бытового обслуживания отсутствуют.

Население

По данным Исполнительного комитета Янга-Салского сельского поселения численность постоянного населения на 22.07.2020 г. составляет 449 человек. Плотность населения – 9,6 чел./кв. км.

Современный баланс численности населения сельского поселения по возрастному составу представлен в таблице 3:

Таблица 3 - Баланс численности населения сельского поселения по возрастному составу

Л п/п	Возрастные группы населения	Насел ение (чел.)	Удельный вес возрастных групп (%)
1	Младше трудоспособного возраста (0 – 15 лет)	72	16
2	Трудоспособный возраст: (мужчины 16-59 лет)	305	68

	(женщины 16-54 лет)		
3.	Пенсионный возраст	72	16
	Всего	449	

Согласно прогнозным показателям Министерства экономики Республики Татарстан, указанным в материалах Схемы территориального планирования Арского муниципального района, численность постоянного населения сельского поселения на расчетный срок (2029 г.) составит 459.

Существенное изменение демографического состава населения не предполагается.

Прогноз перспективной численности населения

Расчет проектной численности населения произведен на основании данных администрации Янга-Салского сельского поселения.

Динамика изменения численности населения Янга-Салского сельского поселения с 2020 года по 2030 год показана в таблице 4. Увеличение численности населения в составляет 0,2 % в год.

Таблица 4 - Динамика изменения численности

Наименование	Годы		
населенного пункта	2021	2025	2030
Янга-Салское сельское поселение	449	454	459

Расчет численности населения Янга-Салского сельского поселения произведен экстраполяционным методом по среднегодовому показателю уменьшению численности населения сельского поселения по периоду 2014—2021 год, составляющему 0,5%.

Жилищный фонд

Жилая застройка населенных пунктов представлена одно- и двухэтажными индивидуальными жилыми домами.

Согласно сведениям Федеральной службой государственной статистики (паспорт муниципального образования), объем жилищного фонда поселения на 01.01.2013 г. Составил 10,27 тыс. кв. м площади жилья (165 домов). Показатель обеспеченности населения жильем составляет 22,87 кв.м/чел.

Нового строительства жилищного фонда на расчетный срок не намечено.

Таким образом, объем жилищного фонда на расчетный срок составит 10,270 тыс. кв. м площади жилья, показатель обеспеченности — 22,3 кв. м/чел.

Улично-дорожная сеть

Улично-дорожная сеть представляет собой сложившуюся сеть улиц и проездов, обеспечивающих внешние и внутренние связи на территории муниципального образования.

Таблица 5 – Сведения улично-дорожной сети

Улично-дорожная сеть поселения					
Общая протяженность, в том					
числе:	KM	58,47			
с асфальтобетонным покрытием	KM	5,53			
с грунтовым покрытием	KM	52,94			

При проектировании сети улиц и дорог населенных пунктов выявлены главная улица и основные улицы в жилой застройке, объединяющие жилые образования, общественный центр, зону общественного отдыха и обеспечивающие кратчайшие пешеходные и транспортные связи между ними. Ширина проезжей части 5-7 м, ширина главной улицы и основных улиц в красных линиях 15-35 м.

Улично-дорожная сеть селитебной территории запроектирована обеспечивающей удобную и наиболее короткую связь с местами приложения труда, зоной отдыха, кварталами и группами жилых домов, общественными зданиями и с внешними дорогами. В составе улично-дорожной сети выделены улицы и дороги следующих категорий:

- поселковые дороги, по которым осуществляется транспортная связь сельского поселения с внешними дорогами;
- главные улицы, обеспечивающие связь жилых территорий с общественным центром, местами приложения труда;

- улицы в жилой застройке (жилые улицы). По этим улицам осуществляется транспортная связь внутри жилых территорий и с главными улицами;
- пешеходные улицы по ним осуществляется связь с местами приложения труда, с зоной отдыха, учреждениями и предприятиями обслуживания, в том числе в пределах общественных центров.

При реконструкции улично-дорожной сети необходимо выполнить благоустройство улиц и дорог, устройство усовершенствованного покрытия, парковок и стоянок автотранспорта в зоне скопления людей в общественных центрах, местах массового отдыха и т. д., а также расширение проезжих частей улиц перед перекрестками.

Транспортная инфраструктура представляет собой многоотраслевой комплекс, преследующий цели повышения уровня жизни и благосостояния населения; развитие дорожной сети и общей мобильности; обеспечение объектах потребностей населения В административной, культурной, развлекательно-бытовой отраслях. Она охватывает систему образования и подготовки кадров, здравоохранение, культуру, физическую культуру и спорт и является индикатором профессиональной работы всех отраслей жизнеустройства образования. муниципального Уровень развития транспортной сферы в сильной степени определяется общим состоянием экономики отдельных территориальных образований, инвестиционной и транспортной политикой государственных структур и другими факторами. В числе последних важная роль принадлежит особенностям географического положения муниципального образования.

Расчет перспективного развития отраслей транспортной сферы Янга-Салского сельского поселения производится на основе анализа современного их состояния с последующей экстраполяции на средне- и дальнесрочные периоды. При этом учитываются разработанные прогнозные показатели перспективной демографической ситуации, экономической подсистемы, тенденции мирового и отечественного развития транспортной сферы. На сегодняшний день нормативно-правовая база, необходимая для функционирования и развития транспортной инфраструктуры Янга-Салского сельского поселения достаточно развита. Усовершенствован порядок использования земельных ресурсов, достаточно успешно сформирован социальный климат, ведется работа по реабилитации маломобильных групп населения, в частности, развивается инфраструктурная доступность для инвалидов.

Коммунальной инфраструктура

Янга-Салское сельское поселение находится в Арском районе Республики Татарстан. В состав сельского поселения входят два населенных пункта: с. Янга-Сала и д. Каенсар.

Население и организации Янга-Салского сельского поселения обеспечены коммунальными услугами: холодным водоснабжением, газоснабжением, электроснабжением и сбором ТБО.

Система водоотведения и теплоснабжения отсутствует.

Производство и сбыт коммунальных ресурсов и услуг осуществляют муниципальные предприятия и предприятия иной формы собственности.

Предприятия формы собственности ОАО и ООО используют в производственной деятельности собственное оборудование или муниципальное имущество на основе долгосрочных договоров аренды.

Таблица 6. - Структура производства и сбыта коммунальных ресурсов.

Ресурс, услуга	Организация —	Собственник	Система
	поставщики ресурса.	имущества	расчетов
			с населением
			за ресурс
Электроснабжение	ОАО «Татэнергосбыт»	ОАО «Татэнергосбыт»	Прямые договора
Теплоснабжение		отсутствует	
Холодное	Янга-Салское сельское	Янга-Салское сельское	Прямые договора
водоснабжение	поселение	поселение	
Водоотведение		отсутствует	
Газоснабжение	ЗАО «Татгазинвест»	ЗАО «Татгазинвест»	Прямые договора
Сбор и утилизация		Исполнительный	Прямые договора
ТБО	OOO «Нива»	комитет Янга-Салского	
		сельского поселения	

2.2. Технико-экономические параметры существующих объектов социальной инфраструктуры

Образовательные учреждения Янга-Салского сельского представлены начальной школой в с. Янга-Сала (фактическая мощность – 9 мест) и начальной школой в д. Каенсар (фактическая мощность – 5 мест). В с. здание школы, Янга-Сала располагается средней находящееся удовлетворительном физическом состоянии, где размещается музей народного писателя Г. Баширова и сельская библиотека. К нефункционирующим объектам образования, расположенным на территории поселения, также относятся детский сад в с. Янга-Сала. Обеспечение детей дошкольным, общим, средним, а дополнительным образованием осуществляется образовательными учреждениями г. Арск.

К учреждениям здравоохранения, расположенным на территории поселения, относится фельдшерско-акушерский пункт в с. Янга-Сала. Обслуживание населения медицинской помощью обеспечивается объектами здравоохранения г. Арск. Скорая медицинская помощь осуществляется на базе центральной районной больницы г. Арск (расстояние по улично-дорожной сети до с. Янга-Сала составляет 17 км, время приезда автомобиля скорой помощи — около 20 минут).

К объектам культуры относятся:

- дом культуры в с. Янга-Сала проектной мощностью 70 мест, физическое состояние ветхое;
- библиотека в с. Янга-Сала фактической мощностью 6707 экземпляров, размещенная в здании школы;
- культурно-спортивный комплекс в д. Каенсар со зрительным залом проектной мощностью 100 мест, физическое состояние ветхое.

Спортивные объекты представлены спортивным залом культурноспортивного комплекса мощностью 133 кв. м площади пола. Плоскостные сооружения представлены футбольным полем и гимнастической площадкой в с. Янга-Сала. К объектам общественного управления относятся здание Совета поселения и администрация сельскохозяйственного предприятия в с. Янга-Сала.

Объекты связи представлены почтовым отделением в с. Янга-Сала.

Отделения и филиалы финансово-кредитных организаций не представлены.

Объекты правоохранительных органов (отделения, опорные пункты полиции) отсутствуют.

К объектам торговли относятся несколько магазинов розничной торговли, обеспечивающих потребности населения. Предприятия общественного питания и бытового обслуживания отсутствуют.

2.3. Прогноз развития социальной инфраструктуры

Социальная инфраструктура представляет собой многоотраслевой комплекс, преследующий цели повышения уровня жизни и благосостояния населения; развитие дорожной сети и общей мобильности; обеспечение потребностей населения объектах административной, культурной, В развлекательно-бытовой отраслях. Она охватывает систему образования и подготовки кадров, здравоохранение, культуру, физическую культуру и спорт и профессиональной работы является индикатором всех жизнеустройства муниципального образования. Уровень развития социальной сферы в сильной степени определяется общим состоянием экономики отдельных территориальных образований, инвестиционной и социальной политикой государственных структур и другими факторами. В числе последних особенностям географического важная роль принадлежит положения муниципального образования. Янга-Салское сельское поселение находится в отдалении от областного центра. Это предопределяет ориентацию автономное обслуживание своего населения подавляющим большинством видов социальных услуг. Расчет перспективного развития отраслей социальной сферы Янга-Салского сельского поселения производится на основе анализа современного их состояния с последующей экстраполяции на средне- и дальнесрочные периоды. При этом учитываются разработанные прогнозные показатели перспективной демографической ситуации, экономической подсистемы, тенденции мирового и отечественного развития социальной сферы. В основу расчетов перспективной потребности и обеспеченности Янга-Салского сельского поселения социальными услугами были положены:

- нормативные показатели, изложенные в Распоряжении Правительства Российской Федерации от 14 июля 2001 года №942-р «О социальных нормах и нормативах» и соответствующем документе от 19 октября 1999 года «Методика определения нормативной потребности субъектов Российской Федерации в объектах социальной инфраструктуры (с изменениями от 23.11.2009 года)»;
- утвержденные Правительством РФ изменениям в социальные нормы и нормативы, изложенные в Распоряжении от 13 июля 2007 г. № 923-р;
 - нормативы СП 42.13330.2011 г.

Основными задачами Янга-Салского сельского поселения в сфере социального развития являются:

- 1. развитие трудовых ресурсов;
- 2. развитие рынка труда, повышение эффективности занятости населения;
- 3. обеспечение устойчивого роста уровня жизни социально уязвимых групп населения;
 - 4. регулирование миграционных процессов;
- 5. повышение качества и доступности медицинской помощи населению;
 - 6. развитие массовой физической культуры и спорта в селе;
 - 7. обеспечение безопасных условий жизни, труда и отдыха населения.

Расчетная численность населения Янга-Салского сельского поселения определяется на базе ретроспективного анализа движения населения сельского поселения и перспектив его экономического развития.

Основными задачами демографической политики являются:

- сокращение уровня смертности, прежде всего граждан в трудоспособном возрасте;
- сокращение уровня материнской и младенческой смертности, укрепление репродуктивного здоровья населения, здоровья детей и подростков;
- сохранение и укрепление здоровья населения, увеличение продолжительности активной жизни, создание условий и формирование мотивации для ведения здорового образа жизни, существенное снижение уровня заболеваемости социально значимыми и представляющими опасность для окружающих заболеваниями, улучшение качества жизни больных, страдающих хроническими заболеваниями, и инвалидов;
 - повышение уровня рождаемости;
- пропаганда трезвого образа жизни, как естественного состояния человека, с целью искоренить табачное и алкогольное травление населения;
- укрепление института семьи, возрождение и сохранение духовнонравственных традиций семейных отношений.

Культурно-бытовое обслуживание

Формирование и развитие системы культурно-бытового обслуживания в значительной мере способствует достижению главной цели градостроительной политики — обеспечению комфортного проживания населения Янга-Салского сельского поселения.

Основной задачей, культурно-бытового обслуживания Янга-Салского сельского поселения, на расчетный срок, является формирование системы обслуживания, которая бы позволила обеспечить людей всем необходимым, но в разумных, экономически оправданных пределах по радиусу доступности и ассортименту предоставляемых услуг.

Это возможно лишь на основе многоуровневой системы культурнобытового обслуживания, которая позволяет в соответствии с проектной системой расселения, основанной на иерархической соподчиненности опорных центров, создавать экономически целесообразную социальную инфраструктуру.

Расчет объектов культурно-бытового обслуживания вместимости произведен на проектную численность населения Янга-Салского сельского В соответствии с предоставленными администрацией Янга-Салского сельского поселения данными, в систему культурно-бытового обслуживания следующие объекты: включены муниципальные общеобразовательные учреждения средних общеобразовательных муниципальные дошкольные общеобразовательные учреждения, библиотеки, дома культуры, театральная детская студия.

2.4. Оценка нормативно-правовой базы, необходимой для функционирования социальной инфраструктуры

Основы правового регулирования отношений по обеспечению граждан медицинской помощью, образованием, социальной защитой закреплены в Конституции Российской Федерации. В Основном законе страны содержится комплекс социальных норм и гарантий, определяющих в первую очередь базовые принципы формирования социальной инфраструктуры. Предусмотренные ст. 8 Конституции Российской Федерации поддержка конкуренции, признание и равная защита государственной, муниципальной и частной собственности являются конституционной основой для создания и нормального функционирования государственного, муниципального и частного секторов социальной отрасли, конкуренции и свободы выбора при оказании и при получении различного спектра социальных услуг, что создает реальную основу для повышения качества социальной инфраструктуры. Конституция Российской Федерации содержит иные важнейшие положения, составляющие основу регулирования правоотношений социальной сферы. Так, в статье 41 закреплено право каждого на охрану здоровья и медицинскую помощь, статья 43 закрепляет право каждого на образование – важнейшие права, необходимые для полноценного развития современного общества.

Роль Конституции Российской Федерации в правовом регулировании всех сфер жизни общества, в том числе социальной, заключается в том, что по причине высшей юридической силы Конституции Российской Федерации и ее непосредственного действия на территории всей страны не допускается принятие органами государственной власти и местного самоуправления правовых актов, полностью или частично ей противоречащих.

Принятые в развитие Конституции Российской Федерации Федеральный 06.10.1999 No «Об общих принципах организации 184-ФЗ закон законодательных (представительных) И исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (далее – Закон № 184-ФЗ) и Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее -Закон № 131-ФЗ) разграничивают полномочия в области функционирования и развития социальной инфраструктуры между органами государственной власти и органами местного самоуправления.

Так, согласно статье 26.3 Закона № 184-ФЗ к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации относится решение следующих вопросов в социальной сфере:

области образования: организация предоставления 1) общего образования в государственных образовательных организациях субъектов Российской Федерации, создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в государственных образовательных субъектов Российской обеспечение организациях Федерации И государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования муниципальных В дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в общеобразовательных организациях, обеспечение муниципальных дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях посредством предоставления субвенций местным бюджетам;

организация предоставления среднего профессионального образования, включая обеспечение государственных гарантий реализации права на получение общедоступного и бесплатного среднего профессионального образования; организация предоставления дополнительного образования детей в государственных образовательных организациях субъектов Российской Федерации; организация предоставления дополнительного профессионального образования в государственных образовательных организациях субъектов Российской Федерации;

- 2) в области здравоохранения: организация оказания населению субъекта Российской Федерации первичной медико-санитарной помощи, специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи, скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи и паллиативной медицинской помощи, проведения медицинских экспертиз, медицинских осмотров и медицинских освидетельствований в медицинских организациях, подведомственных исполнительным органам государственной власти субъекта Российской Федерации; организация оказания медицинской помощи, предусмотренной законодательством субъекта Российской Федерации для определенных категорий граждан; организация безвозмездного обеспечения донорской кровью и (или) ее компонентами, а также организация обеспечения лекарственными препаратами для медицинского применения, специализированными продуктами лечебного питания, медицинскими изделиями, средствами для дезинфекции, дезинсекции и дератизации при оказании медицинской помощи, проведении медицинских экспертиз, медицинских осмотров и медицинских освидетельствований;
- 3) в области социальной защиты: социальная поддержка и социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов, граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также детей-сирот, безнадзорных детей, детей, оставшихся без попечения родителей; социальная поддержка ветеранов труда, лиц, проработавших в тылу в период Великой Отечественной войны

- 1941 1945 годов, семей, имеющих детей (в том числе многодетных семей, одиноких родителей), жертв политических репрессий, малоимущих граждан;
- 4) в области культуры: организация библиотечного обслуживания населения библиотеками субъекта Российской Федерации, комплектования и обеспечения сохранности их библиотечных фондов, создание и поддержка государственных музеев, организация и поддержка учреждений культуры и искусства;
- области физической культуры и 5) спорта: осуществление региональных и межмуниципальных программ и проектов в области физической культуры и спорта, организация и проведение официальных региональных И межмуниципальных физкультурных, физкультурнооздоровительных и спортивных мероприятий, в том числе физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий по реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), обеспечение подготовки спортивных сборных команд субъекта Российской Федерации.

Значительное число вопросов по обеспечению населения объектами социальной инфраструктуры в соответствии с нормами Закона № 131-ФЗ отнесено к вопросам местного значения поселений, городских округов. В частности, к вопросам местного значения поселения в социальной сфере относятся:

- -обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства;
- -организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек поселения;
- -создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры;

-обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения.

Решение вопросов по организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях, организации предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях на территории поселений отнесено Законом № 131-ФЗ к вопросам местного значения муниципального района, так же как и создание условий для оказания медицинской помощи населению.

Гражданский кодекс Российской Федерации предусматривает, что при участии Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований в отношениях, регулируемых гражданским законодательством, они участвуют в таких отношениях на равных началах с иными участниками этих отношений — гражданами и юридическими лицами. К участию же названных субъектов в обороте, как правило, применяются нормы, применимые к участию в обороте юридических лиц (ст. 124 Гражданского кодекса Российской Федерации).

Система нормативно-правовых актов, регулирующих инвестиционную деятельность в России, включает в себя документы, ряд из которых приняты еще в 90-х годах. Это, в частности, Федеральный закон от 25.02.1999 № 39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений», Федеральный закон от 09.07.1999 № 160-ФЗ «Об иностранных инвестициях в Российской Федерации».

Федеральный закон от 25.02.1999 № 39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений» является основополагающим законодательным актом в инвестиционной сфере, который определяет правовые и экономические основы

инвестиционной деятельности, осуществляемой форме капитальных вложений, на территории Российской Федерации, а также устанавливает равной прав, интересов имущества субъектов гарантии защиты И инвестиционной осуществляемой форме деятельности, капитальных вложений, независимо от форм собственности.

Анализ нормативно-правовой базы, регламентирующей инвестиционную деятельность в социальной сфере Российской Федерации, показывает, что к настоящему времени сложилась определенная система правовых актов, регулирующих общие проблемы (гражданские, бюджетные, таможенные и др. отношения), которые в той или иной мере относятся и к социальной сфере.

На региональном и местном уровне в целях создания благоприятных условий для функционирования и развития социальной инфраструктуры особую роль играют документы территориального планирования и нормативы градостроительного проектирования.

Региональные нормативы градостроительного проектирования Новгородской области утверждены Приказом Министерства строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства Новгородской области от 14.02.2014 №87-пП и содержат совокупность расчетных показателей минимально допустимого уровня обеспеченности объектами регионального значения, в том числе в области образования, здравоохранения, физической культуры и спорта и в иных областях, указанным в части 3 статьи 14 Градостроительного кодекса Российской Федерации и расчетных показателей максимально допустимого объектов уровня территориальной доступности таких ДЛЯ населения Новгородской области, а также содержат предельные значения расчетных показателей минимально допустимого уровня обеспеченности объектами предусмотренными частями 3 И статьи 29.2 местного значения, Градостроительного кодекса Российской Федерации, населения муниципальных образований и предельные значения расчетных показателей максимально допустимого уровня территориальной доступности объектов для населения муниципальных образований.

Мероприятия по строительству, реконструкции объектов социальной инфраструктуры в поселении, включая сведения о видах, назначении и наименованиях планируемых для размещения объектов местного значения муниципального района, объектов местного значения поселения утверждаются схемой территориального планирования муниципального района, генеральным планом поселения и должны также отражать решения по размещению объектов социальной инфраструктуры, принятые в Схеме территориального планирования Новгородской области.

Таким образом, регулирование вопросов развития и функционирования социальной инфраструктуры осуществляется системой нормативных правовых актов, принятых на федеральном, региональном и местном уровнях в различных областях общественных отношений.

3. Перечень мероприятий по проектированию, строительству и реконструкции объектов социальной инфраструктуры

Таблица №7 - Перечень мероприятий по проектированию, строительству и реконструкции объектов социальной инфраструктуры

№ п/п	Наименование мероприятия	Местоположен ие	Технико- экономические параметры	Срок реализации	Источник финансирования	
	Mep	оприятия по раз	витию системы	образования		
1	Новое строительство общеобразовательно й школы на 46 мест	с. Янга-Сала	46 мест	2020-2021 гг.	Местный бюджет	
2	Реконструкция Янга- Салского детского сада	с. Янга-Сала	20 мест	2022гг.	Местный бюджет	
3	Организация учреждения дополнительного образования	с. Янга-Сала	25 мест	2024-2029гг.	Местный бюджет	
	Мероприятия по развитию учреждений культуры и искусства					
4	Капитальный ремонт Янга-Салского СДК	с. Янга-Сала	70 мест	2024-2030гг.	Местный бюджет	

№ п/п	Наименование мероприятия	Местоположен ие	Технико- экономические параметры	Срок реализации	Источник финансирования	
	Капитальный ремонт сельского клуба Каенсарского КСК	д. Каенсар	100 мест	2023г.	Местный бюджет	
	Мероприят	чя по развитию	учреждений физ	вкультуры и с	порта	
	Реконструкция спортивного зала Каенсарского КСК	д. Каенсар	133 кв.м.	2021г.	Местный бюджет	
8	Строительство плоскостного сооружения	с. Янга-Сала	384 кв.м.	2022г.	Местный бюджет	

В программе комплексного развития социальной инфраструктуры подлежат отображению объекты капитального строительства в области образования (дошкольные образовательные организации, общеобразовательные организации, организации дополнительного образования), культуры и искусства (районные музеи, дома культуры, выставочные залы, библиотеки), физической культуры и спорта (районные спортивные залы, плавательные бассейны, плоскостные сооружения и т.д.), молодежной политики (учреждения по работе с детьми и молодежью).

Учитывая вышеперечисленное, в целях сбалансированного развития социальной инфраструктуры Янга-Салского сельского поселения, в Программе сформирован перечень мероприятий по развитию сети объектов социальной инфраструктуры как регионального, так и местного значения муниципального района. Перечень мероприятий сформирован с учетом документов стратегического социально-экономического развития и документов разных уровней, а значения объектов, запланированных к размещению, определены на основании полномочий органов исполнительной власти субъектов РФ и органом местного самоуправления, закрепленных законодательно.

Социальное развитие сельского поселения

Уровень и качество жизни напрямую зависят от состояния и обеспеченности городского населения жильем, инженерной инфраструктурой,

социальными объектами - школами, медицинскими, культурно-досуговыми учреждениями.

Таким образом, Программа развития Янга-Салского сельского поселения на 2021-2030 гг. представлена в виде совокупности конкретных мероприятий и ожидаемых результатов, сгруппированных по обозначенным выше системным признакам и направленных на достижение основных социально-экономических целей сельского поселения на основе эффективного использования имеющихся ресурсов и потенциала территории.

4. Оценка объемов и источников финансирования мероприятий по проектированию, строительству и реконструкции объектов социальной инфраструктуры

Программа реализуется за счет средств муниципального бюджета, бюджета сельского поселения, полученных субсидий из средств федерального бюджета и с привлечением средств внебюджетных источников. Прогнозный общий объем финансирования программы составляет — 15 035,29 тыс. руб..

Таблица 8- Объемы и источники финансирования инвестиционных проектов (по проектированию, строительству и реконструкции объектов социальной инфраструктуры Янга-Салского сельского поселения)

No	Наименование	Источник	Объе	Всего,					
п/п	и/п мероприятия фина	финансиро вания	2021	2022	2023	2024	2025	2026- 2030	тыс. Руб
Мероприятия по развитию системы образования									
1	Новое строительство общеобразовательн ой школы на 46 мест	Местный бюджет	0	1518,14	1062,7	0	0	0	2580,84
2	Реконструкция Янга-Салского детского сада	Местный бюджет	0	0	0	899,45	0	0	899,45
3	Организация учреждения дополнительного образования	Местный бюджет	0	0	0	0	0	3638,23	3638,23
	Итого на м	ероприятия	по разв	итию си	стемы о	бразова	ВИН		7118,52

Mo	№ Наименование п/п мероприятия	Источник	Объе	Объем финансирования по годам, тыс .руб						
п/п		финансиро вания	2021	2022	2023	2024	2025	2026- 2030	тыс. Руб	
	Мероприятия по развитию учреждений культуры и искусства									
4	Капитальный ремонт Янга- Салского СДК	Местный бюджет	0	0	0	0	0	2403,78	2403,78	
5	Капитальный ремонт сельского клуба Каенсарского КСК	Местный бюджет	0	0	0	0	2406,15	0	2406,15	
	Итого на меропри	ятия по раз	витию у	чрежде	ний кул	ьтуры и	искусст	гва	4809,94	
	Мероприя	ятия по разв	итию уч	нрежден	ий физк	сультурі	ы и спор	та		
7	Реконструкция спортивного зала Каенсарского КСК	Местный бюджет	1316,9	0	0	0	0	0	1316,9	
8	Строительство плоскостного сооружения	Местный бюджет	0	0	0	206,29	0	0	206,29	
Итого на мероприятия по развитию учреждений физкультуры и спорта									1523,18	
									13451,6 4	

5. Оценка эффективности мероприятий включенных в программу социальной инфраструктуры

При реализации Программы ожидаются следующие результаты:

- повышение качества, комфортности и уровня жизни населения
 Янга-Салского сельского поселения;
- нормативная доступность и обеспеченность объектами социальной инфраструктуры жителей поселения в сфере образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и массового спорта;

Оценка эффективности реализации Программы осуществляется по итогам ежегодного выполнения Программы ответственными исполнителями.

Целью и задачами оценки эффективности реализации Программы являются выявление соответствия выполнения программных мероприятий (инвестиционных проектов) по проектированию, строительству и реконструкции объектов социальной инфраструктуры установленным в Программе параметрам и нормативам градостроительного проектирования,

своевременное выявление и корректировка отклонений от утвержденных целей и задач Программы.

Оценка эффективности реализации Программы проводится на основе анализа выполнения программных мероприятий и достижения значений целевых индикаторов Программы и определяется при достижении целевых индикаторов в соответствии с таблицей 9.

Таблица 9 - Целевые индикаторы программы развития социальной инфраструктуры

	Наименование		Значение целевого индикатора по годам						
№ п/п	целевого индикатора	Ед. измер	2021	2022	2023	2024	2025	2026- 2030	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	
1	Обеспечение нормативной населения потребности в учреждениях образования, в том числе:								
1.1	обеспечение нормативной потребности населения в дошкольных образовательных учреждениях	Мест человек	0	0	0	20	20	20	
1,2	доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, обеспеченных дошкольными учреждениями	%	0	0	0	55	55	55	
1.3	обеспечение нормативной потребности населения в общеобразовательных учреждениях	Мест человек	14	14	14	46	46	46	
1,4	доля детей школьного возраста, обеспеченных ученическими местами для занятий	%	30	30	30	100	100	100	

	Наименование		Значение целевого индикатора по годам							
№ п/п	целевого индикатора	Ед. измер	2021	2022	2023	2024	2025	2026- 2030		
1	2	3	4	5	6	7	8	9		
	в школе в одну смену									
1.5	обеспечение нормативной потребности населения в организациях дополнительного образования Обеспечение нормативной потребности населения в	Мест человек	0	0	0	0	0	25		
2	объектах здравоохранения, в том числе:									
2.1	обеспечение нормативной потребности населения в аптечных пунктах	Шт.	-	-	-	-	-	-		
2.2	обеспечение нормативной потребности населения в койкоместах	Койко -день /1человек в год	-	-	-	-	-	-		
2.3	вместимость стационаров	Койко-мест	_	-	_	-	-	-		
3	Обеспечение нормативной потребности населения в объектах культуры, в том числе:									
3.1	обеспечение нормативной потребности населения в учреждениях клубного типа, в том числе:	Мест человек	70	70	70	70	70	70		
3.2	обеспечение нормативной потребности населения в музеях	1шт /поселение	1	1	1	1	1	1		

	Наименование		Значение целевого индикатора по годам							
№ п/п	целевого индикатора	Ед. измер	2021	2022	2023	2024	2025	2026- 2030		
1	2	3	4	5	6	7	8	9		
3.4	вместимость клубов	мест	70	70	70	70	70	70		
3.5	вместимость библиотек	мест	-	-	-	-	-	-		
4	Обеспечение нормативной потребности населения в объектах физической культуры и массового спорта									
4.1	обеспечение нормативной потребности населения в плоскостных сооружениях	чел/кв.м.	0	0	0	0	1,17	1,17		
4.2	Обеспечение потребности в детских площадках	кол	-	-	-	-	-	-		
4.3	Обеспечение культурно- спортивного комплекса	чел/кв.м.	0	3,37	3,37	3,37	3,37	3,37		

6. Предложения по совершенствованию нормативно-правового и информационного обеспечения развития социальной инфраструктуры, направленные на достижение целевых показателей программы

Развитие информационного обеспечения деятельности сфере В объектов социальной проектирования, строительства, реконструкции инфраструктуры связано, в первую очередь, с необходимостью оперативного обеспечения граждан и организаций достоверной, актуальной, юридически значимой информацией о современном и планируемом состоянии территории муниципальных образований Арского района в электронном виде, реализацией возможности получить в электронном виде ключевые документы, необходимые для осуществления инвестиционной деятельности по реализации социальных проектов, от разработки градостроительной документации и предоставления

земельного участка до ввода объекта в эксплуатацию.

Совершенствование нормативно-правовой базы является важнейшим инструментом воздействия на внутреннюю среду, в которой будет осуществляться реализация программных мероприятий.

Основной целью совершенствования нормативно-правовой базы является создание необходимых условий для развития потенциала Янга-Салского сельского поселения и обеспечения устойчивого экономического роста, сбалансированного социального и экологического развития.

Основными направлениями совершенствования нормативно-правовой базы являются:

- стимулирование инвестиционной деятельности;
- совершенствование порядка использования земельных ресурсов;
- формирование благоприятного социального климата.

Стимулирование инвестиционной деятельности через создание действенных правовых и административных инструментов.

Недостаточная инвестиционная активность является одной из наиболее важных проблем социально-экономического развития Янга-Салского сельского поселения.

Серьезными препятствиями на пути к росту инвестиционной активности являются высокий инвестиционный риск и недостаток возможностей выгодного вложения капитала.

Совершенствование нормативно-правовой базы области В данной направлено на уменьшение инвестиционного риска путем стимулирования создания страховых фондов, предоставления государственных гарантий, льгот и иных форм государственной поддержки. Немаловажным направлением в данной сфере является упорядочение земельных отношений, обеспечение рационального природопользования при минимизации отрицательных воздействий на окружающую среду, что должно стать стимулом к активизации инвестиционной инвестиционной деятельности, повышению привлекательности сельского поселения.

Большую роль в данной работе будет играть взаимодействие с федеральными и региональными органами власти по совершенствованию порядка лицензирования и ввода в промышленную эксплуатацию стратегических месторождений полезных ископаемых, лесных и водных ресурсов.

Формирование благоприятного социального климата.

Данное направление предполагает разработку и принятие ряда нормативных актов, направленных на улучшение социального положения социально незащищенных и малоимущих слоев населения. Большое внимание будет посвящено повышению уровня жизни инвалидов, совершенствованию порядка предоставления медицинских, образовательных и других социальных услуг малоимущим слоям населения.